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第30回 2月14日 
通算1588回

第29回 2月7日 
通算1587回
●会員数          70名　　
●出席免除者数　  23名
●出席者数　　　  55名
●出席率　　　 87.30％

第27回 1月24日
通算1585回の修正　
●会員数          70名　　
●出席免除者数　　23名
●出席者数　　　　60名
（内補填者数　　6+1名）
●出席率　　　 96.77％

例会状況報告

１．開会の点鐘　17時30分
２．ソング
 　「それでこそロータリー」
３．お客様の紹介
４．会務報告
５．卓話
　　学校法人奈良学園　
　　理事長　西川　彭　様
 　「私の願う人材育成」
　　－新しい学校づくりを
　　　通して－
６．閉会の点鐘　18時30分
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四つのテスト
●真実かどうか　
●みんなに公平か　
●好意と友情を深めるか　
●みんなのためになるかどうか

  ２０１１～１２年度 当クラブテーマ
『クラブの未来のために
　　　　リーダーを育成しよう』
 

 

　国際ロータリー第２６５０地区
  ガバナー　今西　信裕

例会プログラム会長報告

石巻奉仕プロジェクト

●先週の例会でご報告させていただいた、2014-2015年度ガバナー候補者の件ですが、
２月３日に開催した臨時理事会で審議した結果、ガバナー選考委員会を立ち上げ
ることを承認して頂きました。選考委員の人数は９名とさせて頂きました。理事
会はガバナー選考委員会の資格基準を決めさせて頂き、地区委員長及びガバナー
補佐経験者ということで、箸尾会員、小池会員、土谷会員、現理事会より２名と
いうことで、現理事会の最先任会長の佐川会員、現会長の私、またパスト会長か
ら矢追会員、会長エレクトの楠原会員、チャーターメンバーから２名ということで、
有井会員、中條会員に決まりました。また、委員会の議事録等の書記として、委
員ではございませんが幹事の増井会員に入って頂くことになりました。理事会は
ガバナー選考委員会が推薦した候補者を承認させて頂きます。ガバナー選考委員
会はガバナー候補者を選出し、受諾後、解散致します。以上を決めさせて頂きま
した。また、チャーターメンバーの方から今回受けることになったことについて
の経緯を説明頂きました。今後の予定としては速やかに選考委員会を開催し、委
員の中から選考委員長・副選考委員長を選び、候補者を選出し、候補者が受諾後、
報告をして頂きます。

●２月４日～５日で、東日本大震災復興支援事業として石巻に一泊二日で行かせて
頂きました。詳細は担当委員長の武藤会員よりご報告頂きます。

●「大宮地区防災訓練」について、ガバナー特別賞が決まりました。これは４月の
地区大会にて表彰して頂ける予定です。

●東京恵比寿ロータリークラブ会長様より、先月２４日に行われたチャリティーコ
ンサートの協賛金に対するお礼状が届いております。

委員会報告
職業奉仕委員会（石巻奉仕プロジェクト委員長）・武藤委員長
ニコニコの方でもだいぶ紹介いただいております、石巻の慰霊プロジェクトについ
て簡単にご報告致します。２月４日（土）～５日（日）で石巻市に行ってまいりま
した。私も帰ってから気付いたのですが、帰りしなに石巻空港で全日空の飛行機が
尻餅をついたということですが、後から聞き大変なことであったと思っておりました。
会長と私は前の晩に凍てついた道路で尻餅をつきましたが、事前に増井幹事が細か
く先方と打ち合わせをして頂いたお蔭で、恙なくスムーズに行事を運ぶことができ

ました。目的として、東日本大震災に遭われ、多数の児童・教職員がお亡くなりになられた石巻市の大川小学
校を訪問し、東大寺の僧侶の方々と共に、少しでも同校の遺族の心のケアができればと行ってまいりました。
当クラブは井上会長ほか１５名で参加し、また東大寺の北河原さんがおられましたが、また、東京恵比寿ロー
タリークラブから長島会長エレクト他９名に事業応援を頂き、５日から参加して頂きました。東大寺からは北
河原管長他５名の僧侶の方に参加を頂きました。行程ですが、２月４日に大川小学校の校庭前にある慰霊碑の
前にて勤行を行って頂きました。吹雪の中、学校や遺族の方約５０名の参加がございました。その後も色々な
方がお見えになられまして、たまたま見えられたお二人のおばあさんとお話させて頂きました。その方のお孫
さんがお２人流されたとのことで、もう一人の方もお孫さんが流された、ということでした。お一人の方は去
年大きな鯉幟を揚げてあげようと思ったけど、揚げられなかったので今年は小さいものを揚げてやろうと、も
う一人の方は去年まで大きな御雛様があったけど、亡くなった女の子の為に小さな御雛様を買って弔ってあげ
たいな、という話を聴き、本当に目頭が熱くなりました。翌２月５日は市内の石巻大街道斎場・清月記という
所で慰霊・復興祈願の法要が有り、その後東大寺北河原管長の法話が約１時間あり、その後我々の方から炊き
出し、修二会祈祷の申し込みの受け付け、また今回初めてなのですが、亡くなられた方への供養を込めて、お
松明の松の木片に亡くなられた方のお名前を記入し、お水取りの時に一緒に燃やして供養されるということで
す。修二会の方は、身体健全、家内安全、交通安全、商売繁盛等を祈願されお名前を書かれるのですが、所願
成就と書かれている横に「一日も早く娘が見つかりますように」というのがあり、未だに子供さんが見つかっ
ていない方もおられるのかと思いました。住所を見ると、殆どの方が仮設住宅にお住まいになっておられ、ご
不便されておられると感じました。その他、東大寺さんのお守りの配布をしたり、僧侶の方と遺族の会の懇親
会のお手伝いをさせて頂きました。全てを通して約120名余の遺族会の方にご参加頂き、とても喜んで頂きまし
た。遺族会の方は「今から何もすることはないけれど、遠くからこんなにたくさんお見えになり、我々のこと
を思って頂くだけで供養になるのではないか。本当に有難う。」と感謝の言葉を頂いてまいりました。なお、
この事業につきましてはRI2650地区の東日本特別基金補助金75万円の交付通知を受けており、それも一緒に使わ
せて頂いております。簡単ですが事業報告をさせて頂きました。どうもありがとうございました。

米山奨学会委員会・土谷委員長
今日は領収証が米山の寄付金に対して多い方で3枚入っていると思います。30,000円、6,000円、2,000円の3枚で
す。30,000円は毎年と同じですが、6,000円と2,000円は、今年から普通寄付も寄付金控除の対象となりますの
で、その分です。何故6,000円と2,000円かというと、毎年会費から4,000円を普通寄付でしておりますが、2年分
です。2010年分も控除が出来るという事で、合計8,000円の控除が受けられます。手違いがあり2,000円と6,000
円となっていますが、2年間で8,000円という意味ですので、ご利用頂きたいと思います。30,000円頂いた方は税
率2％ですと、約20,000円切れるのではないかと思っております。なお30,000円はなくても2,000円と6,000円だ
けでも別に一緒に入っております財団の控除に加算をして頂くとそれなりの控除があるかと思います。偶然で
すが、本日、地区の米山委員長が私の隣にビジターで来られております。2650地区米山奨学委員長・岩橋さんで
ございます。どうもありがとうございました。

雑誌広報委員会・倉田委員長
●今月号の「ロータリーの友」の友愛の広場というページに松岡嘉平治会員に

投稿いただきました記事が載っております。P.16です。大変掲載が遅くなり
まして申し訳ありませんでした。記事は「日本の農業について今、思うこと」
と題しまして天皇陛下に拝謁された時のことやＴＰＰの事などを書いて頂い
ており、大変勉強になりました。松岡さん、どうもありがとうございました。
これからも掲載までに少し時間がかかるかも知れませんが、どうぞ皆様方、
ご投稿いただきます様に宜しくお願い致します。

●地区広報・雑誌委員会から、2月の広報強化月間について、お知らせがきております。
―　地区からのお知らせ（抜粋）―
１．京都駅前公共地下道ストリートギャラリー２５面を利用して、ポリオ撲滅ＥＮＤ　ＰＯＬＩＯ　ＮＯＷ　

を目差し、4名のパストガバナーと今西ガバナーがポリオワクチンを投与している写真のポスターをポリオ
プラス委員会（古川委員長）の協力を得て2月中展示し、通行する人々にロータリーのポリオ撲滅運動への
理解と協力を訴えています。 

２．コミュニティーＦＭ局を利用してロータリーを広報する。
地元の人により創られ、地元の人により運営され、地元の人に役立つ情報を発信している、規模は小さいけ
れど大きな効果を持つコミュニティＦＭ局を利用して、ＲＩ作成による「手を貸そう」、「ヒーロー」、
「あなたにもできる」の３本の公共奉仕広告を２月中シャワーの様に放送します。
※放送するＦＭ局　ＦＭ845　ＦＭうじ　ＦＭいかる　ＦＭキャッスル　ラジオあいらんど　ならどっとＦ
Ｍ　　ＦＭハイホー　ＦＭひがしおうみ　ろけっつ785

３．ロータリーの誕生日である２月２３日に、京都駅前電光ニュースを使って、ポリオ撲滅キャンペーンを放
映します。

４．東日本大震災支援番組「ラジオでつなぐ」のレギュラー提供
東日本大震災で被災地から京都・滋賀へ数千人の方が避難してこられています。特に京都では福島県の被災
者の方を中心に受け入れることになりました。ＫＢＳ京都ラジオでラジオ福島からの番組を放送することに
よって避難してこられた方にふるさと福島の番組を届け、京都のリスナーに福島の現状を聴いてもらう。ま
た、リスナーからの応援メッセージを募集し番組内で紹介するだけでなくラジオ福島にも送り、ラジオで東
北・福島を応援しています。

　　　放送日　毎週　日曜日　17時40分～18時00分
　　　展開時期　平成23年9月～平成24年4月末（全35回）

会計・山本会員
今年の最初の例会の際に、後期の会費の納入のお願いをさせて頂きました。1月末日までということでお願いさ
せていただきました。まだ数名の方が未納となっておりますので、早急に会費の納入をお願い致します。

鴟尾の会親睦ゴルフ大会実行委員会・髙野運営委員長
昨日大和郡山ＲＣへ行ってまいりましたが、手分けして鴟尾の会親睦ゴルフ大会のＰＲに行ってまいりました。
お忙しい中行ってもらいました皆様、どうも有難うございました。他クラブにＰＲをするのに一生懸命で、当
クラブの出欠をとるのを忘れておりました。3月14日で飛鳥カンツリー倶楽部です。当クラブが主管となります
ので、圧倒的多数で臨みたいと思いますので、是非ご参加頂きますようお願い致します。

クラブ管理運営常任委員会・北神委員長
第3回情報集会のご案内です。今回のテーマは「奉仕活動について」です。奈良大宮RCは素晴らしい奉仕活動を
しており、皆さんには頑張って頂いておりますが、今一度何か良い案がないか、色々と出して頂きたいと思い
ますので、ご出席を宜しくお願い致します。5班に分かれておりますので、当日行けない方は、他の班に振り替
えていただき、出来るだけ多くの方にご参加頂きたいと思っております。よろしくお願い致します。

副幹事・橋本会員
本日例会終了後、第2回の次年度理事会を開きますので、理事役員の皆様、桐の間にお集まりください。

幹事報告
先ほど報告のありました石巻プロジェクトについて補足させて頂きます。話にありましたお守りですが、弓場
会員に協力していただき、作業をして頂きました。この作業は大変手間がかかりますので、時間がないところ
どうしようかと言っておりましたところを、助けて頂きました。この場を借りてお礼申し上げます。また、当
日計良会員の方からワインを1ダース頂きました。ご報告とお礼を申し上げます。松岡会員には復興支援リーダ
ーということで夜色々な所に計画的に行って頂きまして、効率よく支援活動ができたことをご報告致します。
また機会があれば個人的に松岡会員から色々と聴いて頂きましたら、と思っております。

地区国際交流国際大会推進委員会・中窪啓司委員
平城京ＲＣの中窪でございます。常日頃親しくして頂き、ありがとうございます。
本日は貴重なお時間を少し拝借致します。先ほど来お話が出ております石巻への
慰霊の訪問ということで、出発される前の日に東大寺の節(せつ)分会(ぶんえ)で北
河原管長の講話を聴かせて頂きました。ちょうど年男ということで、いろいろ聴
かせて頂きました。本当に大宮ＲＣさんはすばらしい活動をされているな、と思
っております。
今日は国際大会への参加のお願いに参りました。皆さんのお手元に行っているか
と思いますが、今回はバンコクの方で5月6日～9日まで開催されます。今回は特にアジアで開催という事で近いです
し、また以前は6月20日頃に開催だったのですが、だんだん早くなって来まして今年度は5月6日からということで連
休に絡めて行けるので、非常に時期的にも休みやすいと思います。私も5月3日から行って今回は大いに楽しんで来よ
うと、勿論家内も一緒ですので、楽しみにしております。連休中でも意外と安くて17～18万円で行けると思います。
また5月6日には地区親睦夕食会があります。これはタイ料理とタイ民族舞踊を楽しんで頂くことになっており、地区
のロータリアン同士の交流と、今西ガバナーの慰労と、河本ガバナーエレクトの激励を込めて開催致します。登録料
は早くした方が安くなっております。3月1日迄ですと＄195、それ以降は＄245です。これも毎年に比べるとかなり安
い登録料となっておりますので、是非ご参加頂きたいと思います。洪水のご心配については、先日当委員会が下見に
参りまして、会場も今は完全に復旧しているとのことですので、ご安心頂き、是非ご参加頂きたいと思います。今、
大宮ＲＣで何名ほどいらっしゃいますか。（３名との回答。）時期的にも場所的にも良いと思いますので、また今回
は堅苦しい事もなく大いに楽しんで頂きたいと思いますので、是非ご参加宜しくお願い致します。貴重なお時間有難
うございました。

卓話　西口　栄一　会員　「ＷＣＳの活動について」
　本日は国際奉仕担当ということで、地区ＷＣＳ委員会の潮田委員にお願いしておりました。潮田さんは本日急用で
欠席ということですが、内容は変更ございません。昨年の２月２０日から２５日に行かれた、地区のＷＣＳのフィリ
ピン・レイテミッションについて、潮田会員から当時口頭では報告がありましたが、ビデオが出来ておりますので、
それを見ていただきたいと思います。内容としましては、タクロバンでのポリオワクチン投与、レイテ島での戦没者
慰霊、それからバサイ市に造られた地下水汲取り施設に行かれたのですが、それにはハワイの5000地区とフィリピン
の地区も関わっておられまして、プレートには姉妹クラブでありますミレラニサンライズＲＣの名前も出てくる場面
もございます。それでは、ビデオの方をご覧下さい。
【約１０分間のビデオの上映がありました。】

新入会員卓話　計良　隆司　会員
　私は、群馬県の高崎ＲＣと福島県の郡山ＲＣに在籍しておりましたので、そ
の地域に関わるエピソードというか経験したことを、お話させていただければ
と思います。最初に入りました高崎ＲＣでは、ロータリーは本当はあまり政治
の話をしてはいけないのですが、当時は中選挙区制で、福田赳夫、中曽根康弘、
小渕恵三、そして社会党の書記長だった山口鶴男の４人が立候補していて、必
ず４人とも当選するのですが、どういうわけか選挙になると過熱いたしまして、
順番争いが大変になるわけです。現職総理はだいたいぶっちぎりでトップ当選
をしますが、歴代総理の中で最下位当選をしたというのは、群馬２区の中曽根
さんが始めてです。その後、福田康夫さんという赳夫さんのご子息の方が総理
をしておれれますから、高崎は３０年くらいの間に４人の総理を輩出したとい
う場所でもございます。皆さん、お国の仕事ばかりされて、忙しくて地域のことはあまり出来ないのですが、新
しい道路が出来ると、福田さんの後援者は「あれは福田道路だ」と、中曽根さんの後援者は「あれは中曽根道路
だ」といって、それぞれ自分の支持する先生が道路を作ってくれたというようなことで、いつも賑やかなところ
でした。ただ、選挙が終わると皆さんまた仲良くなります。選挙のときだけ、どういうわけか、私はホテルで仕
事してましたが、会合があると、相手方の陣営の方から電話がかかってきまして、今日は何人くらい集まったの
か、誰が挨拶したのか、ということをよく聞かれました。もちろんホテルですから、守秘義務はきっちり守りま
して、そういうことはお話できません、という対応をさせていただいたことを覚えております。それと、群馬県
では「かかあ天下」と「からっ風」というのが有名な話ですが、外から見ますと、群馬県は国定忠司のように、
やくざ者や博打打ち等がたくさんいるわけですが、亭主が博打ばかりしていて、奥さんがしっかり家計を支える
ということで、奥さんに頭が上がらないということもありますが、実は、奥さんは一生懸命な働き者ばかり揃っ
ているので、亭主は日頃から奥さんに感謝し、尊敬をしている、そういう意味でかかあの天下なんだと、地元の
人は言っております。お亡くなりになられましたが、福田赳夫さんがよく言っていたのは、群馬県の女性は奥ゆ
かしい、玄関にお客さんが来てもなかなか奥さんが出てこない。亭主が、「かかあ出てこんか」と言って始めて
出てきたということで、それが「かかあ天下」となったということです。それくらい群馬の女性は奥ゆかしいの
であり、亭主を尻に敷いて威張っているのではない。そういう意味で群馬県は「かかあ天下」なんだということ
です。「からっ風」は、皆さんご存知のように、日本海からちょうど新潟の三国山脈、上越国境というのがあり
ますが、清水トンネルがあるところ、山好きの方はよくご存知だと思いますが、谷川岳というのがあり、そこに
冬の雪が全部積もって、風だけが関東平野に下りてきます。それが「からっ風」になって吹いて来る、というと
いうことで、「かかあ天下」と「からっ風」は群馬の名物ということでございます。
　次に郡山ですが、大変な偶然があり、私は札幌生まれなのですが、私の後に入会された中野さんも札幌生まれ
だということで、お話しさせていただきましたら、彼とは実家同士が１ｋｍと離れていないことが分かりまし
た。まさか奈良でそんな出会いがあるとは思っておりませんでしたし、合わせて申し上げると、郡山でも一緒の
ときがあり、ちょっと私は記憶がないのですが、当時勤めていたホテルが明治生命のビルに入っていまして、明
治生命に家賃を払っておりました。そこに福島支社という立派な支社を構えておられて、中野さんは、そこの営
業所長をされていたということで、世の中というのも奇縁だなということで驚いております。
　郡山というのは、奈良とは友好都市で、なぜかというと「采女伝説」があるからです。采女伝説は、こちらの
話だと、采女さんが郡山の方から出て来て、天皇に寵愛されていましたが、だんだん疎んじられるようになった
のか、それが理由で池に入水されたということになっておりますが、郡山の方では、采女として使えたというの
は間違いないのですが、好きな人がいて、逃げたことになっています。猿沢池に着物を全部かけて入水したよう
に見せかけて、郡山に帰ってきたことになっています。そして好きな男というか契りを交わした人の所に戻って
くるわけですが、その時既にその最愛の恋人が亡くなっており、それを悲しんで郡山の池で入水したことになっ
ています。そういう歴史認識の違いはあるのかなと思いますが、郡山では采女にちなんだビックイベントがたく
さんあり、８月の第１木金土には「采女祭り」というのがございます。それからＪＣの出身の方の中には、おそ
らく郡山に来られて盛り場を荒らされた経験のある方もおられると思いますが、郡山ＪＣの理事長が葛城王とし
て、行列の一番先頭に立って歩かれます。そして郡山では１ヶ月ほど前から「ミス采女コンテスト」というのが
ありまして、５人くらい「ミス采女」を選びます。その中の一人が采女となってパレードの先頭に立たれます。
そのときは奈良から使節団の方も来られますし、また、奈良の采女祭りのときは郡山からも市長以下たくさん来
ていることだと思います。面白いのは、青森のねぶた、秋田の竿灯、山形の花笠、仙台の七夕の東北四大祭りと
いうのがありますが、郡山の人は采女祭りも入れて、東北の五大祭りと言っています。福島の人も五大祭りとい
っているのですが、それは郡山の采女祭りは外して、福島には大きな草鞋をかつぐわらじ祭りというのがあるの
ですが、その草鞋祭りを入れて五大祭りと言っています。東北の夏祭りというのは本当に凄いのですが、郡山市
でも６０団体くらいが出て、１００人くらいの各企業が采女踊りといって、駅前の一番大きい四車線の道路があ
るのですが、そこを采女踊りで流します。それから、郡山を走っている国道４号線という幹線道路があるのです
が、そこも止めてしまって、そこで踊ります。３日間、皆さんで２時間から３時間くらい、各企業がチームにな
って踊ります。昨年は西田敏行やコシノジュンコなどのビッグなゲストが来まして、祭りを盛り上げますので、
是非機会があれば参加いただければと思います。それと仲間がまだいるものですから、少しお話させていただき
ますと、富岡町という１万５千人くらいの町があり、その半分くらいは郡山市のビックパレットというコンベン
ションホールに避難されています。また川内村という３０００人くらいの村があるのですが、これらの町村は、
郡山に庁舎を持っていって、行政の機能を移しており、住民の方も移っておられます。郡山市の人口が約３３万
人といいますが、受け入れている避難の方々と同じくらいの数の方が郡山を出ていかれていて、実際に町には人
はあまりいません。町の真ん中の小学校は３７０人いた子どもたちが１９０人しかいなくなってしまいました。
それくらい現実的には、今も原発事故の影響を受けていて大変だという話しを伺いました。福島県の人口は２１
０万人くらいいたと思いますが、先日新聞社の人に聞いたら、今実際にいるのは１９０万人くらいではないか、
ということを言っていました。それくらい原発事故で皆さん離れていらっしゃるということです。
　どうも有難うございました。
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ました。目的として、東日本大震災に遭われ、多数の児童・教職員がお亡くなりになられた石巻市の大川小学
校を訪問し、東大寺の僧侶の方々と共に、少しでも同校の遺族の心のケアができればと行ってまいりました。
当クラブは井上会長ほか１５名で参加し、また東大寺の北河原さんがおられました。また、東京恵比寿ロータ
リークラブから長島会長エレクト他９名に事業応援を頂き、５日から参加して頂きました。東大寺からは北河
原管長他５名の僧侶の方に参加を頂きました。行程ですが、２月４日に大川小学校の校庭前にある慰霊碑の前
にて勤行を行って頂きました。吹雪の中、学校や遺族の方約５０名の参加がございました。その後も色々な方
がお見えになられまして、たまたま見えられたお二人のおばあさんとお話させて頂きました。その方のお孫さ
んがお２人流されたとのことで、もう一人の方もお孫さんが流された、ということでした。お一人の方は去年
大きな鯉幟を揚げてあげようと思ったけど、揚げられなかったので今年は小さいものを揚げてやろうと、もう
一人の方は去年まで大きな御雛様があったけど、亡くなった女の子の為に小さな御雛様を買って弔ってあげた
いな、という話を聴き、本当に目頭が熱くなりました。翌２月５日は市内の石巻大街道斎場・清月記という所
で慰霊・復興祈願の法要が有り、その後東大寺北河原管長の法話が約１時間あり、その後我々の方から炊き出
し、修二会祈祷の申し込みの受け付け、また今回初めてなのですが、亡くなられた方への供養を込めて、お松
明の松の木片に亡くなられた方のお名前を記入し、お水取りの時に一緒に燃やして供養されるということです。
修二会の方は、身体健全、家内安全、交通安全、商売繁盛等を祈願されお名前を書かれるのですが、所願成就
と書かれている横に「一日も早く娘が見つかりますように」というのがあり、未だに子供さんが見つかってい
ない方もおられるのかと思いました。住所を見ると、殆どの方が仮設住宅にお住まいになっておられ、ご不便
されておられると感じました。その他、東大寺さんのお守りの配布をしたり、僧侶の方と遺族の会の懇親会の
お手伝いをさせて頂きました。全てを通して約120名余の遺族会の方にご参加頂き、とても喜んで頂きました。
遺族会の方は「今から何もすることはないけれど、遠くからこんなにたくさんお見えになり、我々のことを思
って頂くだけで供養になるのではないか。本当に有難う。」と感謝の言葉を頂いてまいりました。なお、この
事業につきましてはRI2650地区の東日本特別基金補助金75万円の交付通知を受けており、それも一緒に使わせて
頂いております。簡単ですが事業報告をさせて頂きました。どうもありがとうございました。

米山奨学委員会・土谷委員長
今日は領収証が米山の寄付金に対して多い方で3枚入っていると思います。30,000円、6,000円、2,000円の3枚で
す。30,000円は毎年と同じですが、6,000円と2,000円は、今年から普通寄付も寄付金控除の対象となりますの
で、その分です。何故6,000円と2,000円かというと、毎年会費から4,000円を普通寄付でしておりますが、2年分
です。2010年分も控除が出来るという事で、合計8,000円の控除が受けられます。手違いがあり2,000円と6,000
円となっていますが、2年間で8,000円という意味ですので、ご利用頂きたいと思います。偶然ですが、本日、地
区の米山委員長が私の隣にビジターで来られております。2650地区米山奨学委員長・岩橋さんでございます。ど
うもありがとうございました。

雑誌広報委員会・倉田委員長
●今月号の「ロータリーの友」の友愛の広場というページに松岡嘉平治会員に投稿いただきました記事が載っ

ております。P.16です。大変掲載が遅くなりまして申し訳ありませんでした。
記事は「日本の農業について今、思うこと」と題しまして天皇陛下に拝謁さ
れた時のことやＴＰＰの事などを書いて頂いており、大変勉強になりました。
松岡さん、どうもありがとうございました。これからも掲載までに少し時間
がかかるかも知れませんが、どうぞ皆様方、ご投稿いただきます様に宜しく
お願い致します。

●地区広報・雑誌委員会から、2月の広報強化月間について、お知らせがきてお
ります。

―　地区からのお知らせ（抜粋）―
１．京都駅前公共地下道ストリートギャラリー２５面を利用して、ポリオ撲滅ＥＮＤ　ＰＯＬＩＯ　ＮＯＷ　

を目差し、4名のパストガバナーと今西ガバナーがポリオワクチンを投与している写真のポスターをポリオ
プラス委員会（古川委員長）の協力を得て2月中展示し、通行する人々にロータリーのポリオ撲滅運動への
理解と協力を訴えています。 

２．コミュニティーＦＭ局を利用してロータリーを広報する。
地元の人により創られ、地元の人により運営され、地元の人に役立つ情報を発信している、規模は小さいけ
れど大きな効果を持つコミュニティＦＭ局を利用して、ＲＩ作成による「手を貸そう」、「ヒーロー」、
「あなたにもできる」の３本の公共奉仕広告を２月中シャワーの様に放送します。
※放送するＦＭ局　ＦＭ845　ＦＭうじ　ＦＭいかる　ＦＭキャッスル　ラジオあいらんど　ならどっとＦ
Ｍ　　ＦＭハイホー　ＦＭひがしおうみ　ろけっつ785

３．ロータリーの誕生日である２月２３日に、京都駅前電光ニュースを使って、ポリオ撲滅キャンペーンを放
映します。

４．東日本大震災支援番組「ラジオでつなぐ」のレギュラー提供
東日本大震災で被災地から京都・滋賀へ数千人の方が避難してこられています。特に京都では福島県の被災
者の方を中心に受け入れることになりました。ＫＢＳ京都ラジオでラジオ福島からの番組を放送することに
よって避難してこられた方にふるさと福島の番組を届け、京都のリスナーに福島の現状を聴いてもらう。ま
た、リスナーからの応援メッセージを募集し番組内で紹介するだけでなくラジオ福島にも送り、ラジオで東
北・福島を応援しています。
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●先週の例会でご報告させていただいた、2014-2015年度ガバナー候補者の件ですが、
２月３日に開催した臨時理事会で審議した結果、ガバナー選考委員会を立ち上げ
ることを承認して頂きました。選考委員の人数は９名とさせて頂きました。理事
会はガバナー選考委員会の資格基準を決めさせて頂き、地区委員長及びガバナー
補佐経験者ということで、箸尾会員、小池会員、土谷会員、現理事会より２名と
いうことで、現理事会の最先任会長の佐川会員、現会長の私、またパスト会長か
ら矢追会員、会長エレクトの楠原会員、チャーターメンバーから２名ということで、
有井会員、中條会員に決まりました。また、委員会の議事録等の書記として、委
員ではございませんが幹事の増井会員に入って頂くことになりました。理事会は
ガバナー選考委員会が推薦した候補者を承認させて頂きます。ガバナー選考委員
会はガバナー候補者を選出し、受諾後、解散致します。以上を決めさせて頂きま
した。また、チャーターメンバーの方から今回受けることになったことについて
の経緯を説明頂きました。今後の予定としては速やかに選考委員会を開催し、委
員の中から選考委員長・副選考委員長を選び、候補者を選出し、候補者が受諾後、
報告をして頂きます。

●２月４日～５日で、東日本大震災復興支援事業として石巻に一泊二日で行かせて
頂きました。詳細は担当委員長の武藤会員よりご報告頂きます。

●「大宮地区防災訓練」について、ガバナー特別賞が決まりました。これは４月の
地区大会にて表彰して頂ける予定です。

●東京恵比寿ロータリークラブ会長様より、先月２４日に行われたチャリティーコ
ンサートの協賛金に対するお礼状が届いております。

委員会報告
職業奉仕委員会（石巻奉仕プロジェクト委員長）・武藤委員長
ニコニコの方でもだいぶ紹介いただいております、石巻の慰霊プロジェクトについ
て簡単にご報告致します。２月４日（土）～５日（日）で石巻市に行ってまいりま
した。私も帰ってから気付いたのですが、帰りしなに石巻空港で全日空の飛行機が
尻餅をついたということですが、後から聞き大変なことであったと思っておりました。
会長と私は前の晩に凍てついた道路で尻餅をつきましたが、事前に増井幹事が細か
く先方と打ち合わせをして頂いたお蔭で、恙なくスムーズに行事を運ぶことができ

ました。目的として、東日本大震災に遭われ、多数の児童・教職員がお亡くなりになられた石巻市の大川小学
校を訪問し、東大寺の僧侶の方々と共に、少しでも同校の遺族の心のケアができればと行ってまいりました。
当クラブは井上会長ほか１５名で参加し、また東大寺の北河原さんがおられました。また、東京恵比寿ロータ
リークラブから長島会長エレクト他９名に事業応援を頂き、５日から参加して頂きました。東大寺からは北河
原管長他５名の僧侶の方に参加を頂きました。行程ですが、２月４日に大川小学校の校庭前にある慰霊碑の前
にて勤行を行って頂きました。吹雪の中、学校や遺族の方約５０名の参加がございました。その後も色々な方
がお見えになられまして、たまたま見えられたお二人のおばあさんとお話させて頂きました。その方のお孫さ
んがお２人流されたとのことで、もう一人の方もお孫さんが流された、ということでした。お一人の方は去年
大きな鯉幟を揚げてあげようと思ったけど、揚げられなかったので今年は小さいものを揚げてやろうと、もう
一人の方は去年まで大きな御雛様があったけど、亡くなった女の子の為に小さな御雛様を買って弔ってあげた
いな、という話を聴き、本当に目頭が熱くなりました。翌２月５日は市内の石巻大街道斎場・清月記という所
で慰霊・復興祈願の法要が有り、その後東大寺北河原管長の法話が約１時間あり、その後我々の方から炊き出
し、修二会祈祷の申し込みの受け付け、また今回初めてなのですが、亡くなられた方への供養を込めて、お松
明の松の木片に亡くなられた方のお名前を記入し、お水取りの時に一緒に燃やして供養されるということです。
修二会の方は、身体健全、家内安全、交通安全、商売繁盛等を祈願されお名前を書かれるのですが、所願成就
と書かれている横に「一日も早く娘が見つかりますように」というのがあり、未だに子供さんが見つかってい
ない方もおられるのかと思いました。住所を見ると、殆どの方が仮設住宅にお住まいになっておられ、ご不便
されておられると感じました。その他、東大寺さんのお守りの配布をしたり、僧侶の方と遺族の会の懇親会の
お手伝いをさせて頂きました。全てを通して約120名余の遺族会の方にご参加頂き、とても喜んで頂きました。
遺族会の方は「今から何もすることはないけれど、遠くからこんなにたくさんお見えになり、我々のことを思
って頂くだけで供養になるのではないか。本当に有難う。」と感謝の言葉を頂いてまいりました。なお、この
事業につきましてはRI2650地区の東日本特別基金補助金75万円の交付通知を受けており、それも一緒に使わせて
頂いております。簡単ですが事業報告をさせて頂きました。どうもありがとうございました。

米山奨学委員会・土谷委員長
今日は領収証が米山の寄付金に対して多い方で3枚入っていると思います。30,000円、6,000円、2,000円の3枚で
す。30,000円は毎年と同じですが、6,000円と2,000円は、今年から普通寄付も寄付金控除の対象となりますの
で、その分です。何故6,000円と2,000円かというと、毎年会費から4,000円を普通寄付でしておりますが、2年分
です。2010年分も控除が出来るという事で、合計8,000円の控除が受けられます。手違いがあり2,000円と6,000
円となっていますが、2年間で8,000円という意味ですので、ご利用頂きたいと思います。偶然ですが、本日、地
区の米山委員長が私の隣にビジターで来られております。2650地区米山奨学委員長・岩橋さんでございます。ど
うもありがとうございました。

雑誌広報委員会・倉田委員長
●今月号の「ロータリーの友」の友愛の広場というページに松岡嘉平治会員に投稿いただきました記事が載っ

ております。P.16です。大変掲載が遅くなりまして申し訳ありませんでした。
記事は「日本の農業について今、思うこと」と題しまして天皇陛下に拝謁さ
れた時のことやＴＰＰの事などを書いて頂いており、大変勉強になりました。
松岡さん、どうもありがとうございました。これからも掲載までに少し時間
がかかるかも知れませんが、どうぞ皆様方、ご投稿いただきます様に宜しく
お願い致します。

●地区広報・雑誌委員会から、2月の広報強化月間について、お知らせがきてお
ります。

―　地区からのお知らせ（抜粋）―
１．京都駅前公共地下道ストリートギャラリー２５面を利用して、ポリオ撲滅ＥＮＤ　ＰＯＬＩＯ　ＮＯＷ　

を目差し、4名のパストガバナーと今西ガバナーがポリオワクチンを投与している写真のポスターをポリオ
プラス委員会（古川委員長）の協力を得て2月中展示し、通行する人々にロータリーのポリオ撲滅運動への
理解と協力を訴えています。 

２．コミュニティーＦＭ局を利用してロータリーを広報する。
地元の人により創られ、地元の人により運営され、地元の人に役立つ情報を発信している、規模は小さいけ
れど大きな効果を持つコミュニティＦＭ局を利用して、ＲＩ作成による「手を貸そう」、「ヒーロー」、
「あなたにもできる」の３本の公共奉仕広告を２月中シャワーの様に放送します。
※放送するＦＭ局　ＦＭ845　ＦＭうじ　ＦＭいかる　ＦＭキャッスル　ラジオあいらんど　ならどっとＦ
Ｍ　　ＦＭハイホー　ＦＭひがしおうみ　ろけっつ785

３．ロータリーの誕生日である２月２３日に、京都駅前電光ニュースを使って、ポリオ撲滅キャンペーンを放
映します。

４．東日本大震災支援番組「ラジオでつなぐ」のレギュラー提供
東日本大震災で被災地から京都・滋賀へ数千人の方が避難してこられています。特に京都では福島県の被災
者の方を中心に受け入れることになりました。ＫＢＳ京都ラジオでラジオ福島からの番組を放送することに
よって避難してこられた方にふるさと福島の番組を届け、京都のリスナーに福島の現状を聴いてもらう。ま
た、リスナーからの応援メッセージを募集し番組内で紹介するだけでなくラジオ福島にも送り、ラジオで東
北・福島を応援しています。

　　　放送日　　毎週　日曜日　17時40分～18時00分
　　　展開時期　平成23年9月～平成24年4月末（全35回）

会計・山本会員
今年の最初の例会の際に、後期の会費の納入のお願いをさせて頂きました。1月末日までということでお願いさ
せていただきました。まだ数名の方が未納となっておりますので、早急に会費の納入をお願い致します。

鴟尾の会親睦ゴルフ大会実行委員会・髙野運営委員長
昨日大和郡山ＲＣへ行ってまいりましたが、手分けして鴟尾の会親睦ゴルフ大会のＰＲに行ってまいりました。
お忙しい中行ってもらいました皆様、どうも有難うございました。他クラブにＰＲをするのに一生懸命で、当
クラブの出欠をとるのを忘れておりました。3月14日で飛鳥カンツリー倶楽部です。当クラブが主管となります
ので、圧倒的多数で臨みたいと思いますので、是非ご参加頂きますようお願い致します。

クラブ管理運営常任委員会・北神委員長
第3回情報集会のご案内です。今回のテーマは「奉仕活動について」です。奈良大宮RCは素晴らしい奉仕活動を
しており、皆さんには頑張って頂いておりますが、今一度何か良い案がないか、色々と出して頂きたいと思い
ますので、ご出席を宜しくお願い致します。5班に分かれておりますので、当日行けない方は、他の班に振り替
えていただき、出来るだけ多くの方にご参加頂きたいと思っております。よろしくお願い致します。

副幹事・橋本会員
本日例会終了後、第2回の次年度理事会を開きますので、理事役員の皆様、桐の間にお集まりください。

幹事報告
先ほど報告のありました石巻プロジェクトについて補足させて頂きます。話にありましたお守りですが、弓場
会員に協力していただき、作業をして頂きました。この作業は大変手間がかかりますので、時間がないところ
どうしようかと言っておりましたところを、助けて頂きました。この場を借りてお礼申し上げます。また、当
日計良会員の方からワインを1ダース頂きました。ご報告とお礼を申し上げます。松岡会員には復興支援リーダ
ーということで夜色々な所に計画的に行って頂きまして、効率よく支援活動ができたことをご報告致します。
また機会があれば個人的に松岡会員から色々と聴いて頂きましたら、と思っております。

地区国際交流国際大会推進委員会・中窪啓司委員
平城京ＲＣの中窪でございます。常日頃親しくして頂き、ありがとうございます。
本日は貴重なお時間を少し拝借致します。先ほど来お話が出ております石巻への慰
霊の訪問ということで、出発される前の日に東大寺の節(せつ)分会(ぶんえ)で北河
原管長の講話を聴かせて頂きました。ちょうど年男ということで、いろいろ聴かせ
て頂きました。本当に大宮ＲＣさんはすばらしい活動をされているな、と思ってお
ります。
今日は国際大会への参加のお願いに参りました。皆さんのお手元に行っているかと
思いますが、今回はバンコクの方で5月6日～9日まで開催されます。今回は特にア
ジアで開催という事で近いですし、また以前は6月20日頃に開催だったのですが、
だんだん早くなって来まして今年度は5月6日からということで連休に絡めて行ける
ので、非常に時期的にも休みやすいと思います。私も5月3日から行って今回は大いに楽しんで来ようと、勿論家内も
一緒ですので、楽しみにしております。連休中でも意外と安くて17～18万円で行けると思います。また5月6日には地
区親睦夕食会があります。これはタイ料理とタイ民族舞踊を楽しんで頂くことになっており、地区のロータリアン同
士の交流と、今西ガバナーの慰労と、河本ガバナーエレクトの激励を込めて開催致します。登録料は早くした方が安
くなっております。3月1日迄ですと＄195、それ以降は＄245です。これも毎年に比べるとかなり安い登録料となって
おりますので、是非ご参加頂きたいと思います。洪水のご心配については、先日当委員会が下見に参りまして、会場
も今は完全に復旧しているとのことですので、ご安心頂き、是非ご参加頂きたいと思います。今、大宮ＲＣで何名ほ
どいらっしゃいますか。（３名との回答。）時期的にも場所的にも良いと思いますので、また今回は堅苦しい事もな
く大いに楽しんで頂きたいと思いますので、是非ご参加宜しくお願い致します。貴重なお時間有難うございました。

卓話　西口　栄一　会員　「ＷＣＳの活動について」
　本日は国際奉仕担当ということで、地区ＷＣＳ委員会の潮田委員にお願いしておりました。潮田さんは本日急用で
欠席ということですが、内容は変更ございません。昨年の２月２０日から２５日に行かれた、地区のＷＣＳのフィリ
ピン・レイテミッションについて、潮田会員から当時口頭では報告がありましたが、ビデオが出来ておりますので、
それを見ていただきたいと思います。内容としましては、タクロバンでのポリオワクチン投与、レイテ島での戦没者
慰霊、それからバサイ市に造られた地下水汲取り施設に行かれたのですが、それにはハワイの5000地区とフィリピン
の地区も関わっておられまして、プレートには姉妹クラブでありますミレラニサンライズＲＣの名前も出てくる場面
もございます。それでは、ビデオの方をご覧下さい。
【約１０分間のビデオの上映がありました。】
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●先週の例会でご報告させていただいた、2014-2015年度ガバナー候補者の件ですが、
２月３日に開催した臨時理事会で審議した結果、ガバナー選考委員会を立ち上げ
ることを承認して頂きました。選考委員の人数は９名とさせて頂きました。理事
会はガバナー選考委員会の資格基準を決めさせて頂き、地区委員長及びガバナー
補佐経験者ということで、箸尾会員、小池会員、土谷会員、現理事会より２名と
いうことで、現理事会の最先任会長の佐川会員、現会長の私、またパスト会長か
ら矢追会員、会長エレクトの楠原会員、チャーターメンバーから２名ということで、
有井会員、中條会員に決まりました。また、委員会の議事録等の書記として、委
員ではございませんが幹事の増井会員に入って頂くことになりました。理事会は
ガバナー選考委員会が推薦した候補者を承認させて頂きます。ガバナー選考委員
会はガバナー候補者を選出し、受諾後、解散致します。以上を決めさせて頂きま
した。また、チャーターメンバーの方から今回受けることになったことについて
の経緯を説明頂きました。今後の予定としては速やかに選考委員会を開催し、委
員の中から選考委員長・副選考委員長を選び、候補者を選出し、候補者が受諾後、
報告をして頂きます。

●２月４日～５日で、東日本大震災復興支援事業として石巻に一泊二日で行かせて
頂きました。詳細は担当委員長の武藤会員よりご報告頂きます。

●「大宮地区防災訓練」について、ガバナー特別賞が決まりました。これは４月の
地区大会にて表彰して頂ける予定です。

●東京恵比寿ロータリークラブ会長様より、先月２４日に行われたチャリティーコ
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委員会報告
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した。私も帰ってから気付いたのですが、帰りしなに石巻空港で全日空の飛行機が
尻餅をついたということですが、後から聞き大変なことであったと思っておりました。
会長と私は前の晩に凍てついた道路で尻餅をつきましたが、事前に増井幹事が細か
く先方と打ち合わせをして頂いたお蔭で、恙なくスムーズに行事を運ぶことができ

ました。目的として、東日本大震災に遭われ、多数の児童・教職員がお亡くなりになられた石巻市の大川小学
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大きな鯉幟を揚げてあげようと思ったけど、揚げられなかったので今年は小さいものを揚げてやろうと、もう
一人の方は去年まで大きな御雛様があったけど、亡くなった女の子の為に小さな御雛様を買って弔ってあげた
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し、修二会祈祷の申し込みの受け付け、また今回初めてなのですが、亡くなられた方への供養を込めて、お松
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しており、皆さんには頑張って頂いておりますが、今一度何か良い案がないか、色々と出して頂きたいと思い
ますので、ご出席を宜しくお願い致します。5班に分かれておりますので、当日行けない方は、他の班に振り替
えていただき、出来るだけ多くの方にご参加頂きたいと思っております。よろしくお願い致します。

副幹事・橋本会員
本日例会終了後、第2回の次年度理事会を開きますので、理事役員の皆様、桐の間にお集まりください。

幹事報告
先ほど報告のありました石巻プロジェクトについて補足させて頂きます。話にありましたお守りですが、弓場
会員に協力していただき、作業をして頂きました。この作業は大変手間がかかりますので、時間がないところ
どうしようかと言っておりましたところを、助けて頂きました。この場を借りてお礼申し上げます。また、当
日計良会員の方からワインを1ダース頂きました。ご報告とお礼を申し上げます。松岡会員には復興支援リーダ
ーということで夜色々な所に計画的に行って頂きまして、効率よく支援活動ができたことをご報告致します。
また機会があれば個人的に松岡会員から色々と聴いて頂きましたら、と思っております。

地区国際交流国際大会推進委員会・中窪啓司委員
平城京ＲＣの中窪でございます。常日頃親しくして頂き、ありがとうございます。
本日は貴重なお時間を少し拝借致します。先ほど来お話が出ております石巻への慰
霊の訪問ということで、出発される前の日に東大寺の節(せつ)分会(ぶんえ)で北河
原管長の講話を聴かせて頂きました。ちょうど年男ということで、いろいろ聴かせ
て頂きました。本当に大宮ＲＣさんはすばらしい活動をされているな、と思ってお
ります。
今日は国際大会への参加のお願いに参りました。皆さんのお手元に行っているかと
思いますが、今回はバンコクの方で5月6日～9日まで開催されます。今回は特にア
ジアで開催という事で近いですし、また以前は6月20日頃に開催だったのですが、
だんだん早くなって来まして今年度は5月6日からということで連休に絡めて行ける
ので、非常に時期的にも休みやすいと思います。私も5月3日から行って今回は大いに楽しんで来ようと、勿論家内も
一緒ですので、楽しみにしております。連休中でも意外と安くて17～18万円で行けると思います。また5月6日には地
区親睦夕食会があります。これはタイ料理とタイ民族舞踊を楽しんで頂くことになっており、地区のロータリアン同
士の交流と、今西ガバナーの慰労と、河本ガバナーエレクトの激励を込めて開催致します。登録料は早くした方が安
くなっております。3月1日迄ですと＄195、それ以降は＄245です。これも毎年に比べるとかなり安い登録料となって
おりますので、是非ご参加頂きたいと思います。洪水のご心配については、先日当委員会が下見に参りまして、会場
も今は完全に復旧しているとのことですので、ご安心頂き、是非ご参加頂きたいと思います。今、大宮ＲＣで何名ほ
どいらっしゃいますか。（３名との回答。）時期的にも場所的にも良いと思いますので、また今回は堅苦しい事もな
く大いに楽しんで頂きたいと思いますので、是非ご参加宜しくお願い致します。貴重なお時間有難うございました。

卓話　西口　栄一　会員　「ＷＣＳの活動について」
　本日は国際奉仕担当ということで、地区ＷＣＳ委員会の潮田委員にお願いしておりました。潮田さんは本日急用で
欠席ということですが、内容は変更ございません。昨年の２月２０日から２５日に行かれた、地区のＷＣＳのフィリ
ピン・レイテミッションについて、潮田会員から当時口頭では報告がありましたが、ビデオが出来ておりますので、
それを見ていただきたいと思います。内容としましては、タクロバンでのポリオワクチン投与、レイテ島での戦没者
慰霊、それからバサイ市に造られた地下水汲取り施設に行かれたのですが、それにはハワイの5000地区とフィリピン
の地区も関わっておられまして、プレートには姉妹クラブでありますミレラニサンライズＲＣの名前も出てくる場面
もございます。それでは、ビデオの方をご覧下さい。
【約１０分間のビデオの上映がありました。】

新入会員卓話　計良　隆司　会員
　私は、群馬県の高崎ＲＣと福島県の郡山ＲＣに在籍しておりましたので、そ
の地域に関わるエピソードというか経験したことを、お話させていただければ
と思います。最初に入りました高崎ＲＣでは、ロータリーは本当はあまり政治
の話をしてはいけないのですが、当時は中選挙区制で、福田赳夫、中曽根康弘、
小渕恵三、そして社会党の書記長だった山口鶴男の４人が立候補していて、必
ず４人とも当選するのですが、どういうわけか選挙になると過熱いたしまして、
順番争いが大変になるわけです。現職総理はだいたいぶっちぎりでトップ当選
をしますが、歴代総理の中で最下位当選をしたというのは、群馬２区の中曽根
さんが始めてです。その後、福田康夫さんという赳夫さんのご子息の方が総理
をしておれれますから、高崎は３０年くらいの間に４人の総理を輩出したとい
う場所でもございます。皆さん、お国の仕事ばかりされて、忙しくて地域のことはあまり出来ないのですが、新
しい道路が出来ると、福田さんの後援者は「あれは福田道路だ」と、中曽根さんの後援者は「あれは中曽根道路
だ」といって、それぞれ自分の支持する先生が道路を作ってくれたというようなことで、いつも賑やかなところ
でした。ただ、選挙が終わると皆さんまた仲良くなります。選挙のときだけ、どういうわけか、私はホテルで仕
事してましたが、会合があると、相手方の陣営の方から電話がかかってきまして、今日は何人くらい集まったの
か、誰が挨拶したのか、ということをよく聞かれました。もちろんホテルですから、守秘義務はきっちり守りま
して、そういうことはお話できません、という対応をさせていただいたことを覚えております。それと、群馬県
では「かかあ天下」と「からっ風」というのが有名な話ですが、外から見ますと、群馬県は国定忠治のように、
やくざ者や博打打ち等がたくさんいるわけですが、亭主が博打ばかりしていて、奥さんがしっかり家計を支える
ということで、奥さんに頭が上がらないということもありますが、実は、奥さんは一生懸命な働き者ばかり揃っ
ているので、亭主は日頃から奥さんに感謝し、尊敬をしている、そういう意味でかかあの天下なんだと、地元の
人は言っております。お亡くなりになられましたが、福田赳夫さんがよく言っていたのは、群馬県の女性は奥ゆ
かしい、玄関にお客さんが来てもなかなか奥さんが出てこない。亭主が、「かかあ出てこんか」と言って始めて
出てきたということで、それが「かかあ天下」となったということです。それくらい群馬の女性は奥ゆかしいの
であり、亭主を尻に敷いて威張っているのではない。そういう意味で群馬県は「かかあ天下」なんだということ
です。「からっ風」は、皆さんご存知のように、日本海からちょうど新潟の三国山脈、上越国境というのがあり
ますが、清水トンネルがあるところ、山好きの方はよくご存知だと思いますが、谷川岳というのがあり、そこに
冬の雪が全部積もって、風だけが関東平野に下りてきます。それが「からっ風」になって吹いて来る、というと
いうことで、「かかあ天下」と「からっ風」は群馬の名物ということでございます。
　次に郡山ですが、大変な偶然があり、私は札幌生まれなのですが、私の後に入会された中野さんも札幌生まれ
だということで、お話しさせていただきましたら、彼とは実家同士が１ｋｍと離れていないことが分かりまし
た。まさか奈良でそんな出会いがあるとは思っておりませんでしたし、合わせて申し上げると、郡山でも一緒の
ときがあり、ちょっと私は記憶がないのですが、当時勤めていたホテルが明治生命のビルに入っていまして、明
治生命に家賃を払っておりました。そこに福島支社という立派な支社を構えておられて、中野さんは、そこの営
業所長をされていたということで、世の中というのも奇縁だなということで驚いております。
　郡山というのは、奈良とは友好都市で、なぜかというと「采女伝説」があるからです。采女伝説は、こちらの
話だと、采女さんが郡山の方から出て来て、天皇に寵愛されていましたが、だんだん疎んじられるようになった
のか、それが理由で池に入水されたということになっておりますが、郡山の方では、采女として使えたというの
は間違いないのですが、好きな人がいて、逃げたことになっています。猿沢池に着物を全部かけて入水したよう
に見せかけて、郡山に帰ってきたことになっています。そして好きな男というか契りを交わした人の所に戻って
くるわけですが、その時既にその最愛の恋人が亡くなっており、それを悲しんで郡山の池で入水したことになっ
ています。そういう歴史認識の違いはあるのかなと思いますが、郡山では采女にちなんだビックイベントがたく
さんあり、８月の第１木金土には「采女祭り」というのがございます。それからＪＣの出身の方の中には、おそ
らく郡山に来られて盛り場を荒らされた経験のある方もおられると思いますが、郡山ＪＣの理事長が葛城王とし
て、行列の一番先頭に立って歩かれます。そして郡山では１ヶ月ほど前から「ミス采女コンテスト」というのが
ありまして、５人くらい「ミス采女」を選びます。その中の一人が采女となってパレードの先頭に立たれます。
そのときは奈良から使節団の方も来られますし、また、奈良の采女祭りのときは郡山からも市長以下たくさん来
ていることだと思います。面白いのは、青森のねぶた、秋田の竿灯、山形の花笠、仙台の七夕の東北四大祭りと
いうのがありますが、郡山の人は采女祭りも入れて、東北の五大祭りと言っています。福島の人も五大祭りとい
っているのですが、それは郡山の采女祭りは外して、福島には大きな草鞋をかつぐわらじ祭りというのがあるの
ですが、その草鞋祭りを入れて五大祭りと言っています。東北の夏祭りというのは本当に凄いのですが、郡山市
でも６０団体くらいが出て、１００人くらいの各企業が采女踊りといって、駅前の一番大きい四車線の道路があ
るのですが、そこを采女踊りで流します。それから、郡山を走っている国道４号線という幹線道路があるのです
が、そこも止めてしまって、そこで踊ります。３日間、皆さんで２時間から３時間くらい、各企業がチームにな
って踊ります。昨年は西田敏行やコシノジュンコなどのビッグなゲストが来まして、祭りを盛り上げますので、
是非機会があれば参加いただければと思います。それと仲間がまだいるものですから、少しお話させていただき
ますと、富岡町という１万５千人くらいの町があり、その半分くらいは郡山市のビックパレットというコンベン
ションホールに避難されています。また川内村という３０００人くらいの村があるのですが、これらの町村は、
郡山に庁舎を持っていって、行政の機能を移しており、住民の方も移っておられます。郡山市の人口が約３３万
人といいますが、受け入れている避難の方々と同じくらいの数の方が郡山を出ていかれていて、実際に町には人
はあまりいません。町の真ん中の小学校は３７０人いた子どもたちが１９０人しかいなくなってしまいました。
それくらい現実的には、今も原発事故の影響を受けていて大変だという話しを伺いました。福島県の人口は２１
０万人くらいいたと思いますが、先日新聞社の人に聞いたら、今実際にいるのは１９０万人くらいではないか、
ということを言っていました。それくらい原発事故で皆さん離れていらっしゃるということです。
　どうも有難うございました。
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例会変更
　２　月
■　生駒ロータリークラブ　■
・　２月２９日（水）・・・台湾姉妹クラブ（屏東ＲＣ）訪問の為、日時・場所変更。
    日時：２月２６日（日）17：00～    場所：台湾　屏東市
　　※ビジター受付は行いません。
■　五條ロータリークラブ　■
・　２月２９日（水）・・・定款第６条第１節（Ｃ）により休会。
　　※ビジター受付は、同日12：00～12：30　南都銀行五条支店にて行います。

　３　月
■　生駒ロータリークラブ　■
・　３月７日（水）・・・場所変更。
    時間：１８：１５～    場所：「あやめ館」→アントレいこま①に変更
　　※ビジター受付は現地にて通常の例会受付になります。
■　五條ロータリークラブ　■
・　３月１４日（水）・・・家族会の為、変更。
    日程：3月18日(日)    場所：「あやめ館」→アントレいこま①に変更
　　※ビジター受付は、3月14日（水）12：00～12：30　南都銀行五条支店にて行います。

東日本大震災復興支援　石巻奉仕プロジェクト
平成２４年２月４日（土）～５日（日）　宮城県石巻市



6
●会報・ＩＴ委員会／平方貴之  坂井宣之  冨川悟  ●Webmaster／平方貴之

ニコニコ箱　　本日計 64,000円　累計　2,133,000円

次週の例会
平成２４年２月２１日（火）
ＮＰＯ法人今井町まちなみ再生ネットワーク　副理事長　米村　博昭　様
「今井町の保存の現状」

本日のお客様

  岩橋　忠昭　様（京都東山ＲＣ）
  村田　佳弘　様（京都東山ＲＣ）
  岡本　保彦　様（奈良ＲＣ）
  中窪　啓司　様（平城京ＲＣ）

井上正行　君　東日本大震災復興支援プロジェクトに参加されました皆様有難うございました。私は４日初日
に風邪を引きましたが皆さんはいかがでしょうか。気を付けて下さい。ほんとうにありがとう
ございました。

増井義久　君　クラブのみな様のご協力で無事東日本大震災支援事業奈良大宮ＲＣ石巻慰霊祭プロジェクトを
終える事が出来た事、感謝申し上げます。

武藤廣茂　君　石巻プロジェクト参加の皆様、おつかれ様でした。お蔭様で、無事目的を遂行する事が出来ま
した。ありがとうございました。

小池恭弘　君　２月５日奈良大宮ＲＣ石巻慰霊祭に参加された皆様方ご苦労様でした。津波による破壊痛まし
く思いました。自然の脅威を今後忘れず機会が有れば東北にボランティアに行きたく考えてお
ります。北河原別当様におかれましては風邪をひかれ前日３９度の熱が有りながら無事おつと
めを終わられましたこと感謝致します。

多田　実　君　東日本大震災支援事業石巻プロジェクトに参加のロータリアンご苦労様でした。東大寺別当北
河原公敬様、寒い中の勤行(ごんぎょう)・法話ありがとう御座いました。また、畑中さまごち
そうになりました。ニコニコ。

橋本和典　君　石巻市大川小学校の慰霊祭に参加してきました。前日の同小学校跡で出会った遺族会の人たち
が当日の法話を聞かれて涙されている姿を見て私も目頭が熱くなりました。貴重な体験をさせ
て頂きました。有難うございました。松岡さん、大変お世話になり本当に有難うございました。

石野捨雄　君　先日、石巻市大川小学校の慰霊祭に参加させて頂きました。皆様お疲れさまでした。松岡弘樹
さん、山本尚永さん、お世話になりました。知人にお合いすることが出来、お元気で頑張って
おられる姿を見て、安心しました。

松岡弘樹　君　北河原管長に随行せて頂き、石巻プロジェクトに参加してきました。非常に有意義でした。ご
一緒させて頂いた皆様に感謝、感謝です！！

佐川　肇　君　石巻慰霊祭に参加された井上会長、北河原様はじめ会員の皆様、寒い中、本当にご苦労さまで
した。災害に遭われた方々に一日も早く心の平安が訪ずれますようにお祈りいたします。私も
３月１０～１１日に石巻射撃場で開催される全日本ライフル選手権に会長代行として出役しま
す。１１日の追悼式典に参加する予定です。

中村信清　君　２月１１日（祭日）より恒例の奈良盆梅展を開催いたします。なお３月１１日迄梅の香りを楽
しんで下さい。

松岡嘉平治君　冨川さんのご尽力のおかげでロータリーの友２月号に掲載していただきました。少しでも多く
の方々に日本の農業について知っていただければ幸いです

中野能洋　君　先週の歓迎会に感謝、感激です。本当にありがとうございました。今後ともお付合いの程何卒
宜しくお願い申し上げます。

宮西正伸　君　計良さん、卓話よろしくお願い致します。
辻本和弘　君　先週休みましたので、ニコニコ協力
山本直明　君　ニコニコ協力
森下泰行　君　ニコニコに協力
山本尚永　君　ニコニコ協力
武中洋勝　君　ニコニコ協力
今﨑和民　君　ニコニコ協力
門脇伸幸　君　ニコニコ協力
谷川千代則君　ニコニコ協力
植村将史　君　先日江戸三でごちそうになりました。とてもおいしかったです。ありがとうございました。


	1
	2
	3
	4
	5
	6

